Indication portant sur I’ensemble du sujet :

Toutes les réponses doivent étre justifiées, sauf si une indication contraire est donnée.

Pour chaque question, si le travail n’est pas terminé, laisser tout de méme une trace de la

recherche. Elle sera prise en compte dans la notation.

Exercice 1 (3 points)

Sur la figure ci-contre, chacun des quadrilateres
quadi, quad2 et quad3 est limage du p
quadrilatére TRAP par une transformation. quad2

) . . T R
Recopier les trois phrases ci-dessous sur la
copie.

F

p A
con\nent (etre Ie plus prems possmrle)
quad3
E

1) Le quadrilatére quad1 est limage
quadrllatere TRAP par =
2) Le quadrilatéere quad2 est limage du quadl
quadrilatére TRAP par .‘)a. a:.‘}c E—ah

- —

3) Le quadrilatére vquad3 est limage du
quadrilatére TRAP par/.e‘_-.w_ ;;_.e,—;)'o.:b’\. oA 0)‘.& C_.ead.}‘v— A
Y

h‘\‘
Exercice 2 (2 points)

Mathilde et Paul saisissent sur leurs calculatrices un méme nombre. Voici leur programme de calcul :

Programme de calcul de Mathilde Programme de calcul de Paul

- Saisir un nombre - Saisir un nombre

- Multiplier ce nombre par 9 - Diviser ce nombre par — 3

- Soustraire 8 au résultat obtenu - Calculer le carré du résultat obtenu

On considére la feuille de calcul suivante :

A B|]C[D|[E|F|G|H]|I J | K| L
1 | Nombre de départ | 0 1 2 | 3| 4 5 | 6 | 7 9 | 10
Mathilde
3 | Paul
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valeur de x
X de x
leur périmétre ne
Si deux surfaces ont la méme aire, elles sont elles ont le méme P
3 - sont pas
alors superposables périmétre ) ,
forcément eégaux
carré A
B 4 2 ~0,5 05
rarré B 4)
Le rapport de

4

1) Quelle formule doit-on saisir dans la cellule B2 puis étirer jusqu'a la cellule L2 pour obtenir les

résultats obtenus par Mathilde ?

= Bled X

2) Quelle formule doit-on saisir dans la cellule B3 puis étirer jusqu’a la cellule L3 pour obtenir les

résultats obtenus par Paul ?

:/B /- B)AZ

Exercice 3 (4 points)

Cet exercice est un questionnaire & choix multiples (QCM). Aucune justification n’est demandée.

Pour chaque question, trois propositions (A, B et C) sont données. Une seule d’entre elles est exacte.

Ecrire sur votre copie le numéro de la question et |a lettre de la proposition juste.

Questions

Proposition A

Proposition B

Proposition C

Si on double toutes les dimensions d’un
1 | aquarium, alors est
multiplié par :

son volume

L'égalité (x+5) =x>+5

n'est vraie pour
aucune valeur de

est vraie pour une

est vraie pour
toutes les valeurs

I'hnomothétie qui transforme A en B est :

Exercice 4 (7 points)

1) On considére I’expression A= (2x -

a) Factoriser A

( 'ZDC'BX’?)' Z=c ——ZD
Dy —ANS -2

qua ion s |vante

ézw
M

f?>><’|03><28><‘10'2

3) Ecrire B=

) Développer et réduire Iexpressmn A

1= -4

-

74-4‘.3(_ Lz:z_

=S

sous forme d’'une valeur décimale, puis do

14x107°
scientifique. Rappel : les étapes des calculs doivent apparaitre.
B___. .'8:(294.1‘1 SOOI 14 = 1o
hx1e=> 1o=3
B"‘"‘ I ’ f" “J) )é -7(72} —— {ﬂLO CJQ(__&
y 7 1LéE :t'lDr

_..2)—}- 2 —

Pour cet exercice, des étapes intermédiaires sont obligatoires.

3)(7-2x)-2(2x-3)

\%er son écriture

2(-35_%-4

2'2__,'% EWTQDZ =

Ly = - 2=
7 —Z
- =3



Exercice 5 : (8 points)

Dans les marais salants, le sel récolté est stocké sur
une surface plane. On admet qu'un tas de sel a
toujours la forme d’un céne de révolution.

Les questions sont indépendantes.

Pascal souhaite déterminer la hauteur

d’'un céne de sel de diametre 5 métres. e
-7 I
Il posséde un béaton de longueur 1 métre. T Cone :de sel
|| effectue des mesures et réalise les deux /,—” ]Bamn SR e
T o ————— i = —— = —— e = — — — o —

schémas ci-contre :

2 Rt (s PR SIS P TN
alars (eB//(se)
D A D) B Sacmn T N
Degies leHe . s ™ L g
AR _ B L -Jlm
Ao s A;r'-" ------- o ittt

. o <
A On sait que O est milieu de [EL]. ) ==

= R, 2+2,3F2,35

1) Démontrer que la hauteur de ce cone de sel est égale a 2,50 metres.

32 1 Koo Seo3,2 = X

7T xrayon xhﬁ"ﬁteur
2
de sel contenu dans ce cone pour une hauteur de 2, 5 m. Arrondir le résultat au m® prés.
Ve AT x 2> T >¢2, e
3) Calcuw di:sa'fance AC. Donner un résultat arrondi au cm. AR < /"‘5};"""1—2&%
5 8 avpm le e Yy A= ARSI B
4) Le sel est ensuite stocké dans entrepét sous la forme de cénes de volu 1000 m®. Par mesure
de sécurité, la hauteur d'un tel céne de sel ne doit pas dépasser 6 metres.

, déterminer en m° le volume

2) A l'aide de la formule du volume d’'un céne : V =

Quel rayon faut-il alors prévoir au minimum pour la base ? Arrondir le résultat aj décimetre pres.

}(/ THARE e |t B2 2

= & Are = 3,25,
~ LT = 1D ‘l___ = 132
/V Exercice 6 (4 points) 15-71" AL—= }7 Z,Zr ’_‘:3 RN

Lorsqu’on fait geler de I'eau, le volume'dE'QEt‘é‘o‘ﬁfenue es‘f. proportionnel au volume d’eau utilisé.

En faisant geler 1,5 L d’eau, on obtient 1,62 L de glace.

1) Montrer qu’en faisant geler 1 L d’eau, op obtient 1,08 L de glace.

T@-]B A‘— ‘w:
Vduﬂ'\-&. 7,?:‘:‘7 Xl £
Zotounl Ll I e -
Vo honrn alace || L2 2c? — ___) ® L A

o=



2) Recopier et compléter le tableau de proportionnalité suivant (sans expliquer) :

Volume d’eau (en L) 05 1 1,5 2 25
Volume de glace obtenu (en L) |Z2S % | 1,25 | 1,42 2,1& |2, 2

3) Quel graphique représente le volume de glace obtenu (en L) en fonction du volume du contenu
dans la bouteille au départ (en L) ?

| |

2,0 2,0 :
1,5 + 1,5 S
1,0 - 1,0 -
0,5 - 0,5 A

0 - B

¢ 05 1,0 1,5 20 0o 05 1,0 1,5 20 0 05 L0 15 20
Graphiquen® 1 Graphique n®Z Graphique n°3 3

Mﬁsz—:& ‘.,AT-—»-AL

1.»—-4.2-9»0'\_—-» W’\E—Qaze%e M /ee—/“

dessus

Exercice 7 (3 points)

La figure ci-contre représente un solide
constitué de 'assemblage de quatre cubes :

- trois cubes d’aréte 2 cm ;
- un cube d'aréte 4 cm.

1) Quel est le volume de ce solide ?

=
V=35 22+42= 2% v Lt = BScuw

2) Ci-dessous, on a dessiné deux vues de ce solide (elles ne sont pas en vraie grandeur).

Vue de face Vue de dessus

Dessiner la vue de droite du solide en vraie grandeur.
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Exercice 8 (4,5 points)

1) Onweut construire la figure ci-dessous a I'aide du programme ci-contre :

Figure

Départ
¥

Chaque carre; a des cdtés de longueur 10 pixels pour la figure.

Pour le programme, déterminer les trois informations
manquantes du programme qui sont représentées par les « ? ».

Vous écrirez directement sur la copie : les numéros 1), 2) et 3)
slivis de votre réponse.

) 2)20 EY Gl

2) Avec le programme ci-dessous, lequel des dessins proposeés
est possible ?

} définir  rectangle

5';:;rienter a @

mettre longueur - 3 gpdy

t mettre largeur  a ]

& rectangle
b

. avancer de _longueur
e

___9 | ajouter a longueur

1

 ajouter a largeur

N

Dessins proposés :

Dessin 1 Dessin 2

Programme

quand ' est cliqué

[ ” —

effacer tout |
stylo en position d'écriture |
s'orienter a @ -
avancer de €D |
tournera de ) degrés
vepeter @ fois [
‘ avancer de ﬂ
tourner E de @ d
E ia-\.ram:er de €0 L

| avancer de €

tourner (M de €D degrés
avancer de €9 : '_
tourner (X de &) degrés 7
avancer de @ o

Dessin 3

A-p—i:_s Lmzzzﬁ'mqk’}’_’al-: L L“/QWM ¥
M.M.é{_p. 28, ¢ ’.@,;9—,5 2..M/£. Lo\




Exercice 9 (1,5 point)

Le biathléte francais Martin Fourcade a remporté le sixiéme gros globe de cristal de sa carriére en 2017
a Pyeonchang en Corée-du-Sud.

Donner approximativement les coordonnées géographiques de ce lieu repéré par un point (au bout de la
fleche sur la carte ci-dessous).

RSN ;125 =)

gchang

-

Pveon

1

Nord
Sud

\
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A

Ne pas rendre le sujet
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